

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月8日电 2月8日下午,在中国农历新年即将到来之际,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新春问候。习近平指出,中国春节将至,过年的气氛很浓,中国人民对即将到来的龙年充满希望,也充满信心!普京总统表示,龙在中国文化中象征智慧和力量,我向友好的中国人民致以最良好祝愿!祝中国人民龙年快乐!万事如意!

习近平指出,在岁末年初互致问候,总结双边关系发展成果,共同展望未来,已经成为我们之间的良好传统。过去一年,我们两次会面,达成许多重要共识。在我们共同引领下,两国政府、立法机构、政党交往活跃,各领域合作展现出韧性和活力,双方提前完成年度贸易额目标,两国人文和地方交流蓬勃开展,体育交流年圆满收官。今年是中俄建交75周年。回首走过的

路,我们一起经受了诸多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。中方愿同俄方继续秉持守望相助、世代友好的精神,携手谱写中俄关系新篇章。

习近平强调,双方要密切战略协作,捍卫各自国家主权、安全、发展利益,坚决反对外部势力干涉内政。双方要培育两国合作新动能,维护产业链供应链稳定,共同办好中俄文化年,举办好连民心、接地气、有温度的文化交流,不断拉紧两国人民心灵纽带。双方要支持哈萨克斯坦办好今年上海合作组织峰会,增进团结互信,维护地区安全稳定和地区国家共同利益。中方积极支持俄方担任2024年金砖国家轮值主席国工作,愿同俄方加强国际多边协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体

作出积极贡献。

普京表示,今年是俄中建交75周年。在双方共同努力下,俄中关系达到前所未有的高水平。去年俄中各领域合作成果丰硕。我期待同习近平主席继续保持密切交往,引领两国各领域合作取得新进展。希望双方共同办好今年俄中文化年和系列人文交流活动,进一步夯实两国人民友好基础。感谢中方支持俄方担任今年金砖国家轮值主席国工作,俄方愿同中方加强在上海合作组织等地区和国际多边框架内沟通协作,维护多边主义,维护各自正当利益。俄方坚定恪守一个中国原则,反对任何在台湾问题上挑拨中国和统一的图谋都不会得逞。

两国元首还就当前的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首一致同意,在新的一年里继续保持密切交往,就中俄关系和共同关心的战略性问题深入交流。

南极新地标! 秦岭站“中国范儿”

新华社记者 王立彬 周圆

2月7日,习近平总书记致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用。

今年是中国极地考察40周年,从昆仑站、泰山站到秦岭站,南极考察站“中国范儿”,体现着科学探索精神,也体现着泱泱大国的文化自信。

回答何以“秦岭”,一定程度上也是回答“何以中华”。

习近平总书记说:“秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族的血脉和中华文化的重要象征。”

何为“血脉”?莽莽秦岭,人文悠悠。距今百万年前,蓝田人就在山谷间繁衍生息,此后半坡人等留下足迹。从八百里秦川看河洛中原,从长安望洛阳,多元而又大一统的中华文化在此发展壮大。

秦岭横亘在祖国大地上,东西绵延1600多公里,用庞大身躯阻挡南北气流,成为中国气候、地理分界线。

秦岭不畏风霜,不屈不挠,犹如中华民族的脊梁。

秦岭是生物多样性“自然基因库”“天然药库”,“秦岭四宝”朱鹮、大熊猫、羚牛、金丝猴等闻名天下。

昆仑、泰山、秦岭,我们的山在中国,在南极,在炎黄子孙的魂牵梦绕里。

昆仑山,中华民族文化史上的“万山之祖”,中国上古神话传说同昆仑山密不可分。昆仑山脉2500多公里,横亘于青藏高原之上,承载了华夏民族瑰丽的想象。

泰山有“五岳之首”“天下第一山”之称,是中华民族的精神家园,东方文化的一个缩影,具有特殊的历史、文化、美学价值。泰山是联合国教科文组织批准的中国第一个世界文化与自然双重遗产,承载着世代中国人家国天下的梦想与追求。

一位极地工作者特别提出,一定要告诉大家:秦岭站背倚着“另一座秦岭”。

这就是著名的横贯南极山脉。山脉绵延约3500公里,平均海拔4000多米,将南极洲一分为二。这是南极大陆的脊梁,也承载着丰富多样的生命奇迹。

极端环境,使南极大部分地区几乎没有陆地动物,然而在横贯南极山脉及其周边却有一系列独特的动物栖居。

著名的帝企鹅就栖息在山脉及周边冰原和海岸线上。雪鸮、信天翁、南极海豹、南极燕鸥、南极鲸、南极贼鸥等,在冰天雪地之间,证明着生命的美丽与韧性,坚定着我们保护这片美丽净土的信念。

以大山之名承诺,我们要和它们一起,在这颗美丽而脆弱的蓝色星球上繁衍生息。

(新华社北京2月7日电)



花灯绚丽迎新春

2月7日,家长带着小朋友在贵州省贵阳市观山湖公园新春灯会拍照赏灯。春节将至,各地花灯流光溢彩、璀璨夺目,营造出喜庆祥和的节日气氛。

新华社发(袁福洪 摄)

多彩民俗庆新年

2月7日,参演人员在江西省樟树市临江镇集镇进行民俗文化巡演活动。春节将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。

新华社发(周亮 摄)

墨西哥民众在浓浓年味中感知中国文化

新华社记者 吴昊

“爸爸,为什么要给龙画眼睛呀?”4岁的墨西哥女孩奥迪娅骑在爸爸脖子上,好奇地向前张望。在墨西哥国家艺术中心的绿地上,中国驻墨西哥大使张润和墨西哥文化部长弗罗斯托正在为一场新春庙会上的“快闪龙”点睛。

日前,墨西哥第三届中国新年文化节在位于墨西哥城的墨西哥国家艺术中心开幕。舞龙舞狮、非遗展示、快闪、庙会……艺术中心内人头攒动、热闹非凡。中墨两国表演艺术家齐聚一堂,与当地民众共迎甲辰龙年。

伴随悠扬的古琴声,中文名叫顾品鸿的墨西哥小伙与当地民众围坐在一起,他熟练地将大红袍放入紫砂壶中,片刻后茶香四溢。今年是顾品鸿在墨西哥传授中国茶艺文化的第14年。“茶艺上面是草,中间是人,下面是木。墨西哥也有使用草药的悠久历史,两国共享人与自然和谐共生的理念。”他对记者说。

透过文化节的“幕布”,中国皮偶在大洋彼岸的墨西哥也找到了“影子”。脚踩风火轮的哪吒、蓝红

相间的彩色狗在白色幕布后你追我赶。手拿木棍和细线操纵它们的,是北京皮影传承人韩冰和墨西哥皮影表演艺术家迭戈。

“刚到墨西哥城时,感觉这里像‘被打翻的调色盘’,没想到在皮影戏中也能看到如此大胆的配色。”韩冰向记者展示迭戈带来的各式皮偶时说,“非遗文化不仅走出国门,更实现了与当地文化的融合与创新。”

69岁的安赫拉参加了非遗展区的“快闪龙”活动。数十名中墨民众手举红色气球,跟随队首的龙头在庙会穿梭。气球化为龙身,活灵活现的“身姿”引来阵阵欢呼。

安赫拉笑着告诉记者:“龙很神秘,中国人也被称为‘龙的传人’。没想到在今天的庙会上,我也过了一把‘龙瘾’。”

从修身养性的茶道到栩栩如生、再到惟妙惟肖的中国龙,活动现场,中国文化既展现出历史的厚重,又让人感受到时代的气息。从蒂华纳到墨西哥城,当天的活动吸引了各地墨西哥人前来参加。

身穿绿色旗袍的卡门从数百公

里外的旅游城市瓜纳华托远道而来,她的摊位上摆满了自己制作的龙、熊、虎、兔等各种式样。卡门说,和自己一样从大老远赶来参加庙会的墨西哥人不在少数。

据了解,超过1.8万人参加了当天的活动。现场还举办了全球吉庆生肖设计大赛图片展、“你好!北京”图片展等。

张润在致辞中表示,去年,在两国元首引领下,中墨关系发展成果丰硕,两国人民的心因文化共鸣而贴得更近。

“文化将我们紧密相连,增进互信,凝聚共识。璀璨的中华文明正吸引越来越多的墨西哥人。我们同中国一道期盼春节到来,期待中墨关系续写新篇章。”弗罗斯托在接受新华社采访时表示。

本届中国新年文化节系列活动将持续一个月。今年1月以来,约30个中墨机构参与了2024墨西哥龙年“欢乐春节”系列活动,举办了“我想象中的中国”儿童绘画比赛、“自行车生肖装饰大赛”等庆新春活动。

(新华社墨西哥城2月7日电)

“新三样”逆袭的启示

新华社记者 刘铮

在当前经济面临不少困难的背景下,中国制造“新三样”——电动载人汽车、锂离子蓄电池和太阳能蓄电池,表现让人眼前一亮。

2023年“新三样”合计出口首次突破万亿元,比上年增长29.9%,高于整个出口增速29.3个百分点,更是推动中国稳居全球汽车制造和太阳能装机容量第一大国,令世人对中国制造刮目相看。

从起步就落后世界的“短板”,到如今引领世界潮流的“长板”,变化可谓天翻地覆。闯关破障取得的成果,方见真章。

首先,依靠科技创新把命运掌握在自己手上,量变积累到一定阶段就会出现质的飞跃,要有毅力有耐心。

中国汽车业一度想“以市场换技术”,却只能跟随发展,合资品牌同款车型往往成为全球价格高地。然而,经过十多年努力,靠抓住电动汽车、智能网联等“弯道超车”机会,国产电动汽车以技术创新迎来爆发式增长,变为全球性价比高地,中国乃至世界消费者获益。

看看这布局这场景:广州珠江畔,7500亩的广汽智联新能源汽车产业园内一片繁忙,以整车厂为核心,可实现10公里内电池、电控、底盘、

车身等核心零部件配套供应。上海外高桥海通国际汽车码头,新年第一天,“久洋吉”号汽车滚装船载着3600辆国产新能源汽车出海,远赴墨西哥。

抚今追昔,不由得感慨万千。与之类似,当年欧美太阳能发电技术和应用都遥遥领先,如今中国太阳能电池全球专利申请量排名第一,成为全球产业主导者。

古诗云:“长安何处在,只在马蹄下。”如果说,产业升级是“长安”,创新驱动就是“马蹄”。根据世界知识产权组织数据,中国创新指数已从2011年全球第29位上升至2023年第12位。势已起,大可为。持之以恒,创新驱动的效果将愈发显现。

其次,体制机制优势是我们培育新动能的独特法宝,要有远见有胆识。推动自主创新,作为“有形的手”,政府发力引导非常关键。这正是中国特色社会主义市场经济制度的独特优势所在,是创造“中国奇迹”的源泉之一。战略性新兴产业发展初期往往弱不禁风,政府加大了引导、扶持力度,呵护新兴产业发展壮大。

诚然,在这个过程中我们经历了一些磨难甚至挫折,有的企业折戟沉沙也在所难免,但最终效果不仅达到甚至超出预期。

经过多年培育,我国已经形成了包括新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保等产业在内的战略性新兴产业。来自国家发展改革委的信息显示,战略性新兴产业增加值占GDP比重从“十三五”初期的8%左右,已经提高到“十四五”中期的超过13%,2025年有望超过17%。新动能持续发力。

最后,在困难中更要抓住机遇向前奔跑、向上突破,要坚定要行动。

要说难,在世界百年未有之大变局中,哪个国家不难?从高速增长向高质量发展迈进,有可能轻而易举么?回首中国经济发展历程,从来不是一帆风顺,我们在重重困难中抓住了一次次机遇,实现了一次次飞跃。

又踏层峰望眼开。尽管困难很多,但优势更在积累。2023年底召开的中央经济工作会议强调,我国发展面临的有利条件强于不利因素。有14亿多人口的大市场和精气神、有全球最完整的工业体系和全面深化改革扩大开放的有力支撑,只要找准方向、发挥优势、锲而不舍,发展的新局面就会不断得以开创。

(新华社北京2月8日电)

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对夏邑县国实置业有

限公司所提交的“国安天悦城三期”项目,位于【河南省商丘市夏邑县县府路中段北侧】,申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现

准予预售。预售范围:23#楼,预售许可证号:夏房2024第018号。

特此公告

夏邑县住房和城乡建设局
2024年2月9日

国家金融监督管理总局商丘监管分局

颁发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准颁发金融许可证,现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司夏邑县中峰乡营业所

机构编码: B0018A341140138

许可证流水号: 01066997

业务范围: 吸收本外币储蓄存款; 办理国内汇兑业务; 办理银行卡(借记卡)业务; 受理信用卡还款业务; 受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务); 基于邮储银行系统的代收付业务; 代理发行、兑付政府债券; 提供个人存款证明服务; 代理销售商业银行个人理财产品; 经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。

批准日期: 2024年02月07日

机构住所: 河南省夏邑县中峰乡中峰街南段

发证机关: 国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期: 2024年02月08日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。